

**X LEGISLATURA**  
**ACTA Nº 29/X/3ª SL**

Aos 20 dias do mês de Fevereiro de 2008, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala 9 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta.

Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, tendo sido aprovada a seguinte Ordem do Dia:

1. Apreciação e votação das **Actas 27 e 28** (12 Fevereiro 2008);
2. Ponto de situação da **visita programada à AUTOEUROPA**;
3. Distribuição e nomeação de relator da **Proposta de Resolução n.º 687/X** - Aprova o Tratado de Lisboa que altera o Tratado da União Europeia e o Tratado que Institui a Comunidade Europeia, assinado em Lisboa a 13 de Dezembro de 2007;
4. **Requerimentos**;
5. Apreciação e votação do parecer referente ao **Projecto de Lei nº 444/X/3ª** - Estabelece a obrigatoriedade de informação relativamente à fonte de energia primária utilizada;
6. **Outros assuntos**:
  - Expediente
  - Informações

No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à **Apreciação e votação das Actas 27 e 28 (12 de Fevereiro)**, o Sr. Deputado Ceia da Silva usou da palavra para referir a duplicação da lista de presenças e faltas anexas às reuniões de 12 de Fevereiro, tendo sido acordado considerar a listagem para a reunião inicial. Por seu turno, o Sr. Deputado Agostinho Lopes deu entrada na mesa de algumas sugestões de correcção à Acta 28. De seguida, não havendo mais intervenções por parte dos Srs. Deputados, as actas foram votadas e aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do BE.

Por acordo com os Srs. Deputados, passou-se imediatamente ao ponto 5 da Ordem do Dia, referente à **Apreciação e votação do parecer referente ao Projecto de Lei nº 444/X/3ª - Estabelece a obrigatoriedade de informação relativamente à fonte de energia primária utilizada**. O Sr. Deputado Agostinho Lopes apresentou o parecer. O parecer foi votado e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do BE.

No ponto 2 da Ordem do Dia, referente ao **Ponto de situação da visita programada à AUTOEUROPA**, o Sr. Presidente deu informação da organização da visita conjuntamente com a CTSSAP, para data a concertar com a Administração da empresa. O Sr. Deputado Ventura Leite usou da palavra para referir que a visita não se poderá agendar enquanto o processo de laboração estiver em segredo industrial, tendo esse facto sido registado pela Mesa.

No ponto 3 da Ordem do dia, relativo à **Distribuição e nomeação de relator da Proposta de Resolução n.º 687/X - Aprova o Tratado de Lisboa que altera o Tratado da União Europeia e o**

**Tratado que Institui a Comunidade Europeia, assinado em Lisboa a 13 de Dezembro de 2007**, o Sr. Presidente informou caber ao GP do BE a elaboração do Parecer, a enviar à CAE até 19 de Março. Registando-se a ausência do Sr. Deputado Luís Fazenda, os serviços de apoio à Comissão ficaram de efectuar o contacto.

No ponto 4 da Ordem do Dia, sobre os **Requerimentos**, o Sr. Presidente deu a palavra à Sra. Deputada Rosário Águas, que procedeu à apresentação dos dois Requerimentos do PSD. O primeiro referia-se ao pedido ao Sr. Ministro da Economia e da Inovação de envio de uma listagem completa de PIN e PIIP's efectivos (após envio de uma primeira, incompleta). O segundo requerimento referia-se a um pedido de Audição do Presidente do IVDP, entregue pelos Srs. Deputados do PSD no âmbito da actividade da Subcomissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas (onde fora deliberado subir à Comissão para apreciação e votação). O Sr. Deputado Jorge Seguro efectuou um pedido de esclarecimento à Mesa, sobre se o PSD teria colocado uma questão sobre esta matéria durante a audição do Sr. Ministro da Economia e da Inovação na semana anterior, ao que a Sra. Deputada Rosário Águas retorquiu não ser possível colocar todas as perguntas desejáveis, para além de a resposta não ser passível de ser feita de modo oral.

Após estas intervenções, os Requerimentos foram submetidos à votação. O Requerimento referente à listagem de PIN's e PIIP's foi rejeitado com os votos contra do PS e a favor dos restantes Grupos Parlamentares. De seguida, foi votado o Requerimento referente à Audição do Presidente do IVDP, tendo este sido votado favoravelmente por unanimidade. Em ambas as votações registou-se a ausência do BE.

Após a votação, a Sra. Deputada Rosário Águas efectuou uma declaração de voto, estranhando a posição do PS relativamente ao primeiro Requerimento, que, tendo a mesma formulação do requerimento apresentado anteriormente e tendo nessa altura sido votado favoravelmente pelo PS<sup>1</sup>, viu agora mudar o sentido de voto deste GP. Concluindo informando a Mesa que o GP do PSD irá enviar o Requerimento ao Ministro da Economia e da Inovação, já que fora inviabilizado pela CAEIDR.

De seguida, o Sr. Deputado Jorge Seguro efectuou uma declaração de voto, dando conta da estranheza pelo facto de o PSD não aproveitar a vinda regular dos membros do Governo à Comissão para colocar todas as questões desejadas.

De seguida, o Sr. Deputado Miguel Ginestal usou da palavra para pedir um esclarecimento à mesa sobre se a audição do Presidente do IVDP seria feita em sede da CAEIDR ou da SCADRP, tendo sido consensual entre os Sr. Deputados que esta poderia ser feita no âmbito da SCADRP.

Posteriormente, o Sr. Deputado Helder Amaral usou da palavra para concordar com a Audição do Sr. Presidente do IVDP em sede da SCADRP. Quanto ao primeiro Requerimento, deu igualmente conta da sua estranheza face à atitude do PS, acrescentando que para além da vinda regular dos membros do Governo à Comissão, não se pode retirar a possibilidade de pedidos de informação e esclarecimentos adicionais.

No ponto 6 da Ordem do Dia, referente aos **Outros Assuntos**, o Sr. Presidente deu conta da necessidade de os Srs. Deputados informarem com urgência os serviços de apoio à Comissão da intenção de participarem, ou não, na visita de trabalho à Região Autónoma dos Açores. Adicionalmente, deu conta da entrada de dois Requerimentos do PCP, recordando que os Requerimentos, e outra documentação, devem dar entrada na Comissão até à 6ª feira anterior, podendo, obviamente, ser também solicitado o agendamento com carácter de urgência.

---

<sup>1</sup> Reunião de 12 de Dezembro de 2007.

O Sr. Deputado Agostinho Lopes solicitou o uso da palavra para solicitar ao Sr. Presidente que a CAEIDR deveria tomar uma decisão sobre a audição no âmbito do Relatório de Execução da Lei 12/2004, ao que o Sr. Presidente deu conta que havia sido solicitado uma resposta sobre essa matéria, não havendo ainda uma resposta.

A reunião foi encerrada às 15:10 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 22 Fevereiro 2008

O PRESIDENTE DA COMISSÃO,

**(Rui Vieira)**

### Folha de Presenças

Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados:

- Agostinho Lopes
- Ceia da Silva
- David Martins
- Helder Amaral
- Hugo Velosa
- Jorge Seguro Sanches
- José Miguel Gonçalves
- Lúcio Ferreira
- Mendes Bota
- Miguel Ginestal
- Rita Miguel
- Rosário Águas
- Rui Vieira
- Ventura Leite
- Jorge Fão
- Manuel José Rodrigues
- Rosa Maria Albernaz

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Srs. Deputados:

- Almeida Henriques

Faltaram os seguintes Srs. Deputados:

- Afonso Candal
- Carlos Poço
- Hortense Martins
- Luís Fazenda
- Melchior Moreira
- Pedro Nuno Santos